
JILPT アーカイブ No.38 

 

「労働時間に関する調査（妻調査）」（労働政策研究報告書 No.127）の Read me 

 

本アーカイブデータについて、注意が必要な箇所を以下に示しました。 

 

１．本アーカイブデータ（以下「妻調査」という。）は、「労働時間に関する調査（本人調査）」（労働政

策研究報告書 No.128）（以下「夫調査」という。）のアーカイブデータとマッチングできます。妻調査

の変数「h_KEY」と夫調査の変数「KEY」がマッチングキー変数です。ただし、マッチングできないデ

ータがあります。また、夫調査のアーカイブデータは No.128 の報告書で最終的に集計・分析の対象

となったもので、マッチングして得たデータは、報告書掲載の統合データ集計表（179、180、185 ペ

ージ）の統合データと一致しません。報告書 2ページをご参照ください。 

 

２．報告書のクロス集計表について 

(1) 表側の「夫の仕事」（変数名「t_q2」） 

Q2「ご主人の職業」の回答 11カテゴリを集約し 6カテゴリとしています。 

 
１ 総務・人事・経理などの事務的な仕事 

２ 製造現場での物づくりや建設現場での仕事 

３ 営業・販売の仕事 

４ 接客サービスの仕事 

５ 事務系の専門的な仕事 

６ 技術系の専門的な仕事 

７ 医療・教育関係の専門的な仕事 

８ 輸送・運転の仕事 

９ 警備・清掃の仕事 

10 その他 

11 知らない 

 

(2) 表側の「妻の就業状況」（変数名「t_q4」） 

Q4「現在働いていますか？」の回答 7 カテゴリを集約し 6 カテゴリとしています。設問選択

肢「4 その他の就業形態で会社などに雇用されて働いている」は、集計表表側では「パート以

外の非正規雇用者」に含まれています。 

(3) 表側の「妻のこれまでの職業履歴」（変数名「t_q9」） 

Q9「あなたのこれまでの職業経歴」の回答 6 カテゴリを集約し 4 カテゴリとしています。設

問選択肢「1 学校卒業後最初に入社した会社で現在までずっと働いている」「2 学校卒業後し

ばらくの間いくつか勤め先を変えた後、現在の職場で働き続けている」「3 学校卒業以来、勤

め先を変えてきており、一つの勤め先に定着していない」は「とにかく就業継続層」に含まれ

ています。 

 

３．報告書集計表の誤植等について 

   (1) 報告書 181、182、186～222 ページに掲載されている集計表のうち、表側の「夫の仕事 営業・

販売・接客サービスの仕事」「夫の仕事 専門的な仕事」については集計に誤りがあり、報告書

掲載の集計表数値とアーカイブデータによる再集計数値が一部一致しません。 

  

  (2) 報告書 218～222 ページに掲載されている妻調査 Q27～Q30 集計表において、数値に一部誤り

があります。正しい数値は以下のとおりです（網掛け部分）。 

 

妻調査 Q27 妻自身の結婚当時の子供の人数希望【ベース：夫が正社員】 

     
 

計 
欲しいと思う人

数があった 
特になかった 考えていなかった 無回答 

夫の職位 

知らない 

95 

100 

35 

36.8 

36 

37.9 

24 

25.3 

0 

0.0 

１ 事務的な仕事 

２ 製造・建設現場での仕事 

３ 営業・販売・接客サービスの仕事 

４ 専門的な仕事 

５ 輸送・運転の仕事 

６ 警備・清掃・その他の仕事 

７ 知らない(ただし集計表表側にはない) 
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   妻調査 Q27 付問 1 子供人数希望の実現程度【ベース：結婚当初子供人数希望あり】 

     
 

計 
実現した（し

そう） 

希望より少なくな

った（なりそう） 

希望より多くな

った（なりそう） 
無回答 

夫の職位 

知らない 

35 

100 

21 

60.0 

11 

31.4 

3 

8.6 

0 

0.0 

 

妻調査 Q27 付問 2 実現しなかったことと夫の仕事時間の長さ【ベース：希望より子供人数減少】 

     
 

計 あると思う 
ある程度は関係

していると思う 
関係はない わからない 無回答 

夫の職位 

知らない 

11 

100 

3 

27.3 

1 

9.1 

6 

54.5 

1 

9.1 

0 

0.0 

 

妻調査 Q28 妻自身の結婚当時の職業生活希望【ベース：夫が正社員】 

     
 

計 

当時勤めて

いた会社な

どでずっと

働き続ける 

勤め先を変

えることが

あってもず

っと働き続

ける 

一時期仕事

を離れ子供

が手を離れ

たら再び仕

事を持つ 

結婚などで

仕事を離れ

それ以後は

仕事を持た

ない 

そもそも仕

事をしよう

とは思わな

かった 

特に考え

ていなか

った 

無回答 

夫の職位 

知らない 
95 

100 

4 

4.2 

11 

11.6 

39 

41.1 

14 

14.7 

7 

7.4 

20 

21.1 

0 

0.0 

 

   妻調査 Q28 付問 1 職業生活の実現程度【ベース：働き続けることを希望する妻】 

     
 

計 実現した（しそう） 
実現しない（しな

さそう） 
なんともいえない 無回答 

夫の職位 

知らない 

15 

100 

6 

40.0 

3 

20.0 

5 

33.3 

1 

6.7 

 

妻調査 Q28 付問 2 実現しなかったことと夫の仕事時間の長さ【ﾍﾞｰｽ：働き続ける希望実現しない

妻】 

     
 

計 あると思う 
ある程度は関係

していると思う 
関係はない わからない 無回答 

夫の職位 

知らない 

3 

100 

1 

33.3 

0 

0.0 

2 

66.7 

0 

0.0 

0 

0.0 

 

妻調査 Q29 生活に関する満足度【ベース：夫が正社員】 

 

  ①夫が夫自身の健康に気をつけている度合い 
 

計 満足している 
まあまあ満足し

ている 

少し不満で

ある 
不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

95 

100 

11 

11.6 

42 

44.2 

30 

31.6 

12 

12.6 

0 

0.0 

 

  ②夫が普段の家事に参加・協力する度合い 
 

満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

16 

16.8 

37 

38.9 

28 

29.5 

14 

14.7 

0 

0.0 

 

  ③夫が妻自身や家族のことに関心を示す度合い 

 満足している まあまあ満足して 少し不満である 不満である 無回答 
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いる 

夫の職位 

知らない 

16 

16.8 

39 

41.1 

25 

26.3 

15 

15.8 

0 

0.0 

 

  ④夫の稼ぎ（収入） 
 

満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

17 

17.9 

42 

44.2 

25 

26.3 

10 

10.5 

1 

1.1 

 

  ⑤妻自身の仕事や職業との関わり方 
 

計 満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

95 

100 

13 

13.7 

39 

41.1 

34 

35.8 

8 

8.4 

1 

1.1 

 

  ⑥妻自身の余暇活動 
 

満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

13 

13.7 

45 

47.4 

30 

31.6 

7 

7.4 

0 

0.0 

 

  ⑦妻自身の生きがい 
 

満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

13 

13.7 

47 

49.5 

30 

31.6 

5 

5.3 

0 

0.0 

 

  ⑧生活全般について 
 

満足している 
まあまあ満足して

いる 
少し不満である 不満である 無回答 

夫の職位 

知らない 

13 

13.7 

53 

55.8 

24 

25.3 

5 

5.3 

0 

0.0 

 

妻調査 Q30 夫の退職後の二人の生活イメージ【ベース：夫が正社員】 

 
 

計 

 

豊かで

満ち足

りた暮

らしに

なると

思う 

楽しい

暮らし

になる

と思う 

静かな

暮らし

になる

と思う 

面倒の多

い暮らし

になると

思う 

我慢の

連続の

暮らし

になる

と思う 

不安の

多い暮

らしに

なると

思う 

夫との

二人暮

らしは

ごめん

だ 

イメー

ジでき

ない 

わから

ない 
無回答 

夫の職位 

知らない 
95 

100 

2 

2.1 

15 

15.8 

22 

23.2 

8 

8.4 

11 

11.6 

5 

5.3 

2 

2.1 

17 

17.9 

13 

13.7 

0 

0.0 
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